

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felíró szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adnak vissza.
Egész évre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztés és kiadóhivatal: B. Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.
Fél évre 4 "			A nyitlér sorá egy korona.
Negyed évre 2 "	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		
Egyes szám ára 20 fillér.			

Menekülés a halálba.

Alsólendva, 1910. október 1.

Gründl! Ez az ur tíz nappal ezelőtt meghalt Budapesten a legnagyobb betegségben. Szíves olvasóim! Ne méltóztassátok a kolerára gondolni, mert Gründl nem ebben a ragadós betegségben halt meg, hanem abban, amiben Budapesten, meg másutt, mindenütt sorvadnak a tisztviselők, — az adósságban. Az adósságainak halottja Gründl Imre, aki az államasutnál föllenőrn volt. Most már nem beteg. Meggyógyította a revolver, amivel kioltotta az életét. Beszűnt a lázas agyának gondolatait, azokat a csunya gondolatokat, amelyeknek csak az volt a tárgya, hogy hol van még szövetkezet, ahol — adnak; hogyan lehetne kiszeríteni a házbért, vagy lekényőrgéni a háziurat, hogy várjon; miből lehetne cipőt venni a gyerekeiknek? Ezek és ezekhez hasonló zsbibasztó, őrbító gondolatok elvettek a szerencsés ember nyugalmát, kedvét, felkénék békességét, munkakarejét, kötelesség szeretetét s végül a — karrierjét.

Ismerjük a tisztviselői világában a betegségek ezeket a fázisait. Kezdődik a fizetési előleggel, egy-két szegénylős szivességi váltóval; aztán ez nől, mint a lava. Következik a karrier ütőkőze: a fizetés-leltítés. Most már az illető: jegyes. Kényes, pénzkezeléssel járó, pontosságot igénylő hivatalra nem való. És nem is teszki. Az illető tudja ezt és vérzik a szíve, mert hiszen

nem is tehet róla. Sok a gyerek, betegség, egyéb emberi nyomorúságok okozták az eladósodását, a fizetés leltítés, a fűtől-fűtől való apró kölcsönöket, a hivatalnok-társak félelmeit, ha sápadt arcát, megtört alakját látják s hebegő szavai elől kitérni szeretnének. Nincs ennél szomorúbb köríténet.

Radó Sámuel dr., a rapszodik stílus publicista éppen most adott ki egy genális tanulmányt „Népies politika” címen. Ebben a halldokó bankár esetét fagyasztón írja le. A beteg bankár arra ösztönzi kezelő orvosát, hogy szerezzen neki egy szegény ördögöt, aki kétszáz ezer koronáért átengedné ömlésztien a maga egészséges véréit a bankár petyhúdt, megromlott véredényeibe, hogy új életre keljen a gazdag a szegény ördög élete árán.

Az orvos rá áll. Nem is nehéz találni önfeldázó családapát a Gründl-ek sorából, ezek már ugys halálra vannak szánya és akiknek éppen kapóra jön a megváltó, a nagy, a sohasem remélt summa. Hamar talál egy ilyen Gründlit, aki rá áll arra, hogy egészséges véréit a bankárnak eladja 200 ezer koronáért. S ő maga meghal. Reggel 9-kor fog az operáción megjelenni. Boldogan lépked egész nap. Kedvelte tekint végig a kopoláló gyermekeiben s gondolatai délibábos ködben, rózsaszinben kóvályognak, azt színeve ki, hogy az ő élete árán a hátrahagyott családja micsoda jólétnek fog hlnapolt kezdve örvendeni.

A boldog ember azonban nagyon vi-

gázatlan. Kiköttyantja nagyobb gyermekeinek, hogy mi vár rájuk és mi vár rá. Azok pedig egy csöppet sem örülnek a vészes fordulatnak. Valamennyi keserves sírásra fakad s könyörög, hogy a rettenetes számdéket neho gy véghez vigye. Az ember el-ágyal, visszaviszi a pénz s miután visszavitt, alighogy ujra a hajlékába toppan, ott találja a — végrehajtot. Felírja az minde-munkét. Látja ezt legnagyobb leányának a vőlegénye, aki sápadtan feláll, meentegetőzik és akárhogy leplezi is, nyilvánvaló a viselkedése, hogy többet a nyomornak erre a tanýájára be nem lép. Oda a párt. A leány ájultan esik össze. A vonagló apa pedig visszarahar a bankárhoz, lazasan szakad ajkán a szó: „Megmentem a családot, feladalmazom az életemet!” Oda ér a bankár palotájához s riadtan látja, hogy ennek ornatörától fekete zászoló leng. A szegény koldus későn érkezett; a bankár már kiszendvedt. Mit csináljon egyebet? Nem ér az ő rongyos élete semmit, és most már agyonlőti magát — ingyen.

Radónak e fagyasztó korpépt miként applikáljuk a Gründl esetre? Bolond revolver-golyó, amely kioltotta az üldözött lelki, eladósodott tisztviselő életét, te vagy a bankári palota fekete zászolója. Ha a szél nem lengtette olyan szilajon, ha még tudnánk ebbe a Gründlibe új vért csesztini, talán valahogy halálának nyomorult okozóján, az eladósodott voltán is segítenénk. Hiszen mi nagy humanisták vagyunk. Élén-

A szüret.

lata és Alsólendván az 1909. év őszén tartott szüreti mulatság felolvasása:

Dr. POLITZER IZIDOR ügyvéd.

Felolvasásom címűt ezt tettehetem volna: „A szüret jogi szempontból”, de ezt két okból nem tettem. Először nem akartam a melyten tisztelt hallgatóságom már előre eljajszent el a címmel; másodsor, mert a t. rendezőség engem humoros felolvasás tartására kért fel, a humor pedig ki-zárja a jogi szempont.

De hát nem árulhatok zsákban macskát és így el kell árulnom, hogy mégis csak a szüret jogi oldaláról fogok, sőt kénytelenül vagyok beszélni, mert én — szerénytelenség nélkül bevalhalton, — sem a humorhoz, sem a szürethez nem értek. Talán a joghoz sem! Különbön ez majd elvállk.

Szüreti mulatságot tartunk; ugyebár hát mi köze ennek a joghoz? Kérdézték önök jogosan. Bizony semmi köze nincs, felelem erre én, sem a szüretnek, legkevésbé pedig a szüreti mulatságnak, de a t. rendezőség a hibás, miért választott felolvasónak jogászt. Sőt mi több, helybírónak is jogászt, még pedig igen jeles és helyes jogászt. Száradjon tehát a rendezőség lelken a „jogi” szempont!”

De ime! megtaláltam a jogi szempontot nemcsak a szüretben, hanem a szüreti mulatságban is, mert hiszen van itt hegybördő, tehát van bíráskodás is, már pedig bíráskodást, itéleztést elutadnak Önök képzelnél jog nélkül, paragrafus nélkül? Ugy-e nem?

Kezddjk tehát az elején.

Mi a szüret? A szüret a bor születésnapja. (Kérem ezt nem jogászok találták ki.) A születésnap pedig ünnep. Tehát ünnep a bor születésnapja is. Az ünnepen örülni illik. Tehát a szüretben se busuljunk. Ezt kérem a rendezők talátki. Lásd a Meghívót, 3-ik hasáb, alulról 5-ik sor. De ünnepe-e még a bor születésnapja, vagyis a szüret?

Nem. Kérdézzék meg csak a t. bortermeleket. (Nem is ötvéna a bor-készítőkrol.) Hát ünnepe az, mikor önlen-féle nyilvántartást és jegyzéket kell készíteni a borról? Még a bor meg sem született, már a pincékben különféle jogi előkészületeket kell tenni.

Mert — kérem alássan — a törvény, törvény! Ez pedig megparancsolja, hogy mindazon pincékben, prësházakban, melyek must, bor, pezsgő vagy habzó bor beraktározására szolgálják, a borra vonatkozó törvény paragrafusok nyomatásában, szembőlő helyen és könnyen olvashatóan kifüggesztve tartandók. Képzeltének el Önök t. hölgyeim és uraim egy pincét, amelynek falára törvény van akasztva!

És hozzá még a szüret előtt ki kell akasztani a törvényt. Ezzel kezdődik az ünnepe.

Hát aztán a sok jegyzék, nyilvántartás vezetése a borról, mustról, seprőről stb. Na de nem féljenek, nem fogom Önöket ezek felsorolásával untalni. (Magam sem tudom azokat.)

Pedig ugy-e, mikor szüretreél beszélnék, akkor mindig valami vigra gondolunk. Hiszen a magyar embernek az a szokása, hogy ha a természet learatja, még azt is bizonyos ünneppel

keretében teszi. Pedig az aratás termi a kenyeret. Ez pedig komoly dolog, t. i. a kenyér.

De a bor, az már csak maga a vigáság. Hát még a szüret. A szüret külön fogalomnál lett a magyar nyelvben. A szüret a jó kedv, a gondatlanság megtetszője. Azt mondjuk, ha valami gondtál, valami nyomasztó érzéstől szabadulunk: akkor szüret.

Nem, t. hölgyeim és uraim! a szüret ma már csak rovatokat hízal. Mindig több és több rovat. Ma már nyilvántartást kell vezetni a szüretreál, vagy legalább is annak eredményéről: a borról.

Nem igaz az sem t. hölgyeim és uraim, hogy a bor azt telteti, amit akar, hogy töle senki ezt a jogát el nem veszi. A bor szépen engedelmesséknél tartozik a törvénynek, zuzolóság nélkül meg kell haljonia a vegyszertudomány szabályai előtt és alázatosan meghódolni az „ok-szerű pincekezelés” tekintélyének.

A bor anyakönyveinek kell, hogy majdan, ha a szükség úgy hozza magával, be lehessen bizonyítani törvényes születését, avagy törvénytelen leszármazását.

A borban — an ugyan az igazság, de maga a bor igen gyakra merő hamisság. A borról gyakran kiderül, hogy nem is szüreten született, hanem valami ügyes kezű zuzológazda, — hogy ne mondjam forcsmáros, — pincéjének meleg-ágyában. Pénzvagy volt az apja, chemia az anyja és hamis a zuzója.

Az hiszik önök t. hölgyeim, vagy még inkább Önök t. uraim, hogy tudják: mi a bor? Persze azt tudják, hogy ital, hogy jó ital, de azt nem tudják, hogy mi a bor jogi értelemben. Ké-

ken emlékeztünk arra, hogy annak a postazsola felelőseknek, aki nyomorában megemeltetve gyerekeinek a nyakát, aztán magát is át akarta expedálni a másvilágba, ahol nincs házbér, nincs éhség; a felsőbb-ség a szörnyű esetre néhány száz koronát koldított. De biz ez, vajlilk be, elkésett humanizmus, mely az elmszertó törku gyermekek életét fél nem támasztja soha többé. Azt a kis patakot, mely a szívet hajlja, ha egyszer kiapadt, ki nem pótolhatja oceanja a pénznek.

Gründl, szegény Gründlek! A ti halálokatok mégis leginkább a kor hívsága okozta. A nagy kalap, a divatos ruha, a magassarkú sevrő cipő és társai. Ezek a kényszerítő társadalmi cafrangok, amelyek a legkisebb fizetési tisztviselő is kényszerítő rabja, koldusa és vértanuja. Fog-e ez valaha változni? Egyszerűség lakásában és ruházkodásában, a társadalmi igények visszafejlesztésében, — bízhatunk-e ezekben valaha? Mert ameddig így lesz, ahogyan ma van, addig a Gründlt kipusztító betegség sürűn fogja szedgetni áldozatait és közbeesőleg fél fogja virágzatni a hirhét szövetkezeteket.

A főjegyző nyugdíjazása.

November elsejéig megmarad.

Bobay Géza alsólendvai főjegyző nyugdíj-füge, mely immár másfél éve húzódik, tegnappal végre befejezést nyert. A belügyminiszter a törvényhatósági bizottság által 1909. május hó 10-én hozott nyugdíjazási határozatot most hagyta jóvá s erről 46302. sz. rendeletben értesítette a vármegye közönségét. A miniszter jóváhagyta a törvényhatósági bizottságnak ama határozatát is, amelyel kimondotta, hogy főjegyzőnk 13 évi szolgálati idővel még 3 évet — azon oknál fogva, hogy Bobay Géza a nyugdíjaztatásra okot szolgáló szembajrt hivatali ténykedési közben

kapta — hozzászámít s nyugdíjat ekkép 16 szolgálati év alapul vételével nyújtja meg.

Mint értesülünk, Bobay Géza f. é. november hó 1-éig marad meg városunk élén, miután még e hó folyamán — október hó 24-én — meg-ejtik a főjegyző-választást. Az állásra nagyon természetesen több aspiráns van, de ezek közül a legnagyobb kilátással Grassanovits Ottó, a jelenlegi aljegyző nézhet fel választás elé, mint olyan, aki városunk vezetése körüli ismeretlege és képessége révén szinte predestinálva van a főjegyzői állás elnyerésére.

Bobay Géza főjegyző távozását a legőszintebben fájálja a közönség és a legőszintebben fájáljuk mi is, kik mindenkor egy sorban dolgoztunk vele a városi érdekekért. De sajnáljuk azért is, mert az ő távozásával egy nagy csomó városi ügy marad befejezetlenül és olyan nagyjelentőségű kérdések, mint a világítás, a közbiztonság, a vasuti gyalogjáró stb. megoldása az ő nyugdíjazásával talán évtizedekre elmerülnek a feledés bizonytalanságában. Bobaynak igen nagy része van Alsólendva fejlesztésében, minthogy az ő jegyzőségének ideje szorosan összefügg a város fejlődésének idejével. A helyi saját mindenkor a készséges felvilágosítót, a jóakaró barátot látta benne. Szolgálatkészség, barátság, méltányosság és jószívűség, — ezek jellemzik legjobban a távozó főjegyző népszerű ügyéniségét. Jól megérdemelt nyugdíjába az egész város osztatlan halála és szeretete kíséri aztal a hó óhatással, hogy munkásságát és lelkesedését a városi ügyek iránt számunkra a jövőben is tartsa meg.

Falusi erkölcsök.

Szerelem és vasvilla.

— Saját tudósítottoktól. —

A falusi nép erkölcsének meglazulásáról sokat írunk, sokat beszélünk már, de semmi ez a melynélke ma rettenetes pusztításához képest, melynek hétről-hétre a falu a színhelye s egy-egy ártatlan, vagy kevésbé romlott lélek az áldozata. Tudjuk azt mindnyájan nagyon jól, hogy

a falu ma már korántsem az, ami régen volt; ma már épügy burjánzik ott az erkölcsatlenség, mint a nagyvárosok sikamosi aszfaltján. De amit most hallottunk egy járásunkbeli község erkölcsatlenségéről, az egyszerűen felmúlta minden képzeletet s olyan példája a romlottságnak, amely jogosan arcába kergetheti a jóízű embernek a vért.

Egy községről van szó, amely erkölcsatlenség dolgában sok vörással vetekedhetik. Elbenn a községben az utóbbi évek modernizmus olyan pusztításokat vitt véghez, hogy szinte kihalt az emberekből a jóízés. Az, hogy egyik vagy másik asszony, kinek férje messze Amerikában tőri ma, a dollárért, nyilvános házat tart, ahol eszténkit a legbotrányosabb dolgok történnek bor és harmunka-szó mellett legények és lányok részvételével, ez rendes dolgot a községiek ezében. Azon sem botránkoznak meg, ha ezekben az orgiáknak egyik vagy másik leányra nézve következményi lesznek, legfeljebb az okoz egy kis gondot, hogy a leányasszony hogyan tünteti el a szégyenét, mielőtt a gólya rászál a házúra. Az is mindennapi dolog, hogy az asszonyok megcsalják az urukat, mire de ugyanazt teszi — a hátrabíra feleségével. Minden, minden megtörténhet ottan, anélkül, hogy ujjal mutatnának egymásra az emberek.

Nézzük csak: mi az a rendkívüli esemény, amely még ezeket a rettenetességeket is felmúlja szenny és piszok dolgában!

A szobán forgó községbe a minap egy vidéki ur, valami utazóféle tévedt, aki mikor megérkezett a faluba, betért egy vendéglőbe. Ott hogyan, hogyan sem, megismerkedett egy menyecskével, aki a beszélgetés során tüzesek pislantogott a jövevényre, hogy ez — nem lévén háző — végre is lángot fogott. A dolgot folytatása az lett, hogy a mi emberünk borral kínálgatta az asszonyt, aki nem utastotta vissza a barátságot, hanem odaült az asztalhoz és ivott. A jövevény pedig erősen udvarlást az asszonynak, aki végre engedett az udvarlásnak és lovag és hölgye elindult a falu egyike háza felé. A többi elmondja az a feljelentés, mely szarolás címen a bíróság-hoz érkezett...

rem ne mosolyogjanak, nem valamely igen tudós jogi professornak sorszárlhatósággyában megszűletett tudlökös fogalom meghatározásáról lesz szó, hanem rüde törvényparagrafusról, melyet az országházbán hoztak meg, amelyhez jogva volt hozzájárulni mind a 415 honatynak, — ha ugyan jelen voltak azon az ülésen mind a 415-en, amelyen meghozták az 1908. évi XLVII-hi törvénycekket.

Ez a törvény pedig, amint azt a jelen levő i. t. börtormelők igen jól tudják, — vagy legalább is tudniok kellene a fentebb említett kiakasztás és nyilvántartások, megjegyzékek révén, — szól a borhamisításnak és a hamisított bor forgalomba hozásának tilalmazásáról. Ennek a törvénynek a legeslegesítő paragrafus a mondia meg azt, hogy mi a bor. Ismét kérem Önöket i. uraim és t. hölgyeim, — ne mosolyogjanak, meri egészen komolyan beszélék és állításomat, ha kívánják, a tüleles törvényvel tudom igazolni; ez az első paragrafus szóköz szóra így szól:

„Bor énevezés alatt az a szeszcs ital érteendő, mely kizárólag a szőlő levéből (szőlőmüstből) erjedés útján állítottat elő.”

Szöröl szóra így szól ez a paragrafus. Lát-hatják tehát t. hölgyeim és uraim, hogy törvény, tehát jogász nélkül ma már azt sem tudjuk, mi a bor.

Miután pedig — ezt Önök is el fogják ismerni, — semmit sem tanácsos megenni, vagy plane meginni, amiről az ember nem tudja önmaga megállapítani, hogy mi, a legmelegebben ajánlom Önöknek i. t. hölgyeim és uraim, ha ezután, mielőtt foglalnai avagy innai akarnának, előbb forduljanak bizalommal ügyvédjükhöz. Hogy milyen ügyvédhez forduljanak, oltanhoz-e, aki a bort szereti, vagy aki talán általánosbolista, — azt már kéntelenen vagyok Önökre bízni. Nem

muszaj azonban ügyvédnek lenni, lehet ügyvéd-jelölt is, sőt bíró is, de semmiesetre sem helybírót. (Félreéretés elklárlése végett a mai helybírót értem.)

Mert a t. helybírónak, mint azt a mai nap is, helyesebben a mai este, még helyesebben a mai éjjel, esetleg hajnal be fogja igazolni, ezer, tükben nagy az érdekltség, tehát elfoglaltan tanácsot, én legalább nem hinném, hogy adni tudna. Neki az az érdeke, hogy ki minél több szőlőt vagy bort fogasszon, sőt hogy ahhoz minél bönösebb uton, lopás, rablás, sikkasztás, csalsz stb. útján jusszon, hogy ezek alapján a megjelölt büntető ítéletet meghozhassa.

A borknak régebben csak kóstóli voltak, ma már borlenörözök, borelemző bizottságok, borászati felügyelőségek vannak.

Régen „valódi bor” alatt azt értették, amit a neve is mutatot, t. i. a bort. Ma a „valódi” bor más. Egválalában ma mindenfelében lehet találni valódi és nem valódit. Van valódi aranygyűrű és nem valódi. Valódi perzsaszöngy, valódi kincszüst stb.; pedig ha valami nem valódi arany, az nem is arany, ha nem valódi perzsaszöngy, az nem is perzsaszöngy, az ma nem imponál; ma valódi perzsaszöngy kell a magyarnak, így megtörténhetik, hogy majd olvasunk reklámot, amely valódi ösi barackot, valódi szőlőt fog kínálni. Soha felségesebb jelző, mint a valódi, nem láttam. Mi az a valódi bor? Vagy bor és akkor valódi, vagy nem valódi bor és akkor nem bor.

No de hát ez kérem mind csak a finác kedvéért történik. A finác mindenek, tehát a borknak is a legőbbi patronusa. Az ő felügyelete alatt áll minden a világon, az ételünk, az italunk, a dohánnyunk, a mulatságunk. Szóval az egész életünk.

Az ő kedvéért keserítették meg a mi legkedvesebb mulatságunkat a szüretet is, amint azt fentebb beizagoltam.

No de hát ne legyünk kiselökölök. Ne engedjük magunkat befolyásolni. Tartsuk meg a szüretet továbbra is ünneppnek, örömapának, a mai napot pedig duplán ünnepejük meg, mert az szüret is, meg mulatság is.

Csak mielőtt áttérnénk a mulatságra, fogadjanak meg tölem néhány jó tanácsot. Nem önkönök t. hölgyeim és uraim szól a tanács, csupán a mai napra megszervezett helygöszégnék. Ennek élen áll a helybíró, aki hivatala lesz a mai napon tételeket hozni.

Bár nem illik egy ítéletelőre, még mielőtt meghozatott volna, megkritizálni, annál kevésbé a bírónak előleges utasításokat adni, de erre hivattunk azért érzem a jelen speciális esetben csekélységemet, mert a t. helybíró urak én ma feljebbvalója vagyok. Hogy miért? Hát egyszerűen azért, mert a mai Meghívóban felelté vagyok.

Ennekutánna ajánlom tehát a t. helybíró urnak, hogy ítéleteiben legyen szigorú, de pártatlan. Sajnálom t. hölgyeim és uraim, hogy a politikát is beleszóvóm felolvasom keretében, de kéntelenen vagyok vele. A t. helybíró ur t. i. ismeretes neppárti elveivel, ennélfogva elkel nekik egy kis lecke arról, hogy itt felekezeti különbség nélkül legyen törvényt.

A helybíró után következnék a még ezután megválasztandó helybírónak. Hát kérem ennek is adok egy tanácsot: vigyázzon a csöszökre, mert azok legőbbet lópnak.

Végül a pástörányiok is lóphatnak, de csak — csökök.

Önök pedig t. hölgyeim és uraim, mulassanak jól!

— **Köszgylet.** A Hungaria hazai ermyőgr részv. Tűrs. Alsólendván tegnapi, szombati délután tartotta IV-ik évi rendes köszgyletét, melyen Füss F. Nándor orsz. képviselő elnököt. A köszgylet a régi igazgatóságot és felügyelő bizottságot újbol megválasztotta.

— **A hévízi villamos mégis meglesz.** Ismeretes dolog, hogy a vármege szept. 12-én lezavazta a hévízi villamoshoz való hozzájárulást.

A határozat Keszthelyen nem jó benyomást keltett, mert biztosra vettek, hogy a vármege a két fürdő fellendülése érdekében nem fog elárkózni a hozzájárulástól. A hiányzó összehétel azonban a keszthelyi kereskedők és iparosok fogják jegezeni s így a jövő évben mégis meg lesz a villamos.

— **Nemhogy megijedni,** de egyáltalán tartani nem kell a korlátolt annak, akik állandóan tart házában egy palack Esterházy-cognacot. Jobb ellenszere a korlátnak nincs is.

— **A báró a grófnénal özönzik.** Roppant kedvesen mutatja be Moricz Zsigmond, Sebök Zsigmond és Benedek Elek képek gyermekképében, hogy játszanak Sándor és Boske báró és grófné s hogy marad között Sándor, mert még nem kap özsonát. Dörögő Dömötör meg mindig a sztracconi völgyben utazni macskó társaságával. (A legközelebbi számban már a fogorvosnál fogjuk találni) Benedek Elek terpet és mesét ír e számba. V. Sipos Ida érdekes mesét, Mihály Rezső kedves képet rajzol bele, melyhez Tallán (Gábor) ír verset, Zsiga bácsi elmondja Csutora Jancsi bohóság kalandjait az északi sarkon. Daniénci Lengyel Laura folytatja történeti tárgyú regényét. A rejtvények, szerkesztői feladatok teljes és szám élvezetes tartalmát, a sok szép illusztrációt pedig külső díszíti. A „Jó Pajtás” a Franklin Társulat adja ki; előfizetési ára negyedeve 250 K, félreve 5 K, egész evre 10 K. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket el fogad a kiváratna mutatónyomzómunkát küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala (Budapest, IV., Egyetem-4.).

— **Talált óra.** Alsólendván a templomtéren egy nikkal zseborán találtakot. Igazolati tulajdonosa a főszojabirosnágnál átvetheti.

— **Beleesett a kutba.** Harsai Ferenc 12 éves únépji fu vizet akarta mérni egy kutból, de megcsuszott és a kutba esett. Bár azonnal kiemelték, másnapra meghalt. Agrykródás okozta halálát.

— **Egy halott, több sebesült.** A lengyel-tóti kávéházban szerdán este egy kártyázó társaság összevetett. Az egyik kártyázó, Fekete János rendőr úgy vetett véget a kártya-vitanak, hogy kést kapott fel és azzal szíven szurta Kovács János vasuti málházót, ki holtan esett össze. Erre a kompnia többi tagjai megröhanáltak a rendőrt, aki most már kardot rántott s olyan vadul vágdalkozott, hogy támadóit is súlyosan megsebesítette. A hős rendőrt a csendőrség letartoztatta.

— **Mulatói akart.** V. I. 16 éves szénégető sulhanc I. év június hó 20-án mulatói szerzett volna, de pénze nem lévén, kileste, mikor egyik szomszédjók hazulról elávoztok. Előkereste a lakás kulcsát és bement a szobába és ott a nyitott szekrényből 160 korona készpénzt ellopot. Sokáig nem tartott azonban az öröme, mert meg aznap elcsipték, mivel gyanussá vált, hogy sok pénz volt nála s a csendőrök kérdőre vonták, mire tettét be is ismerte. Egy koronát költött el összesen a lopott pénzből. Szeptember 23-án ítélkezett felette a szombathelyi kir. törvényszék gyermekbírósága s az őszinte bűnbánatát tanusító fuot csupán dorgálásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Szerkesztői üzenetek.

G. O. Hetyben. Akkor kaptuk, mikor cikkünk már kiszedve, nyomás előtt állott.

Gerő. Nem aktuális már e cikk, azért nem is közöljük. Valami rövid, jó tárcát szeretnénk.

L. T. Készen állt. Jóv. számban közöljük. Tárcát, cikket, meg akármit szívesen fogadunk.

AKI
valamit venni akar,

AKI
valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai
Hiradó“-ban.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajosok, ferdenőttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. felemélet.

— A intézet szakorosa bárkinek teljesen díjazatlan rendelkezsére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt áruk!

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötyök már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorosa által lelkiesmeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltenek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és steril záva. — Felületlenül megbízhatóak. Tuacantonit 2—30 koronáig.

Ugyanmost most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kiárólag a sérvbajjal, annak ellenőrzésével és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjazatlan és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatója.



STOCK-COGNAC Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock

gőzpároló telepből

== BARCOLA. ==

Cognac-gőzfőzde, állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb üzletben.

Mezei egerek

Égőgöngyöl

Égőgöngyöl

SIPÓCZ ISTVÁN

Pécséti (Barany megye).

gyógyászati

Előrendelésre hazánkban és külföldön is kapható.

Vendéglősök figyelmébe

ajánljuk a most megjelent

korcsmai szabályrendeletet.

Kapható:

BALKÁNYI ERNŐ papírkereskedésében

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban, olesó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zseborákban, arany és ezüst láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főuta, Balkányi Ernő-féle házban.



Képek!
Rézbutorok!
Tükrök!

Butorraktár

Tartósság!
Saját műhely!
Olesóság!

Csáktornyán, Vaspálya-utca 3. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani Csáktornyán, a Vaspálya-utcában évek óta fennálló s legjobb hírnévnek örvendő

butorraktáramat,

hol kész háló- és ebédlő szobák, vasbutorok, divánok, képek, tükrök stb. nagy választékban, jutányos árakon beszerezhető.

Midőn a n. érd. közönséget szolid üzleti elvről és kifogástalan kiszolgálásról biztosítom, magamat b. pártfogásába ajánlva, vagyok

teljes tisztelttel

HORÁK ÖDÖN asztalos és butorkereskedő.

Egy utcai
butorozott szoba
kerestetik.

Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába kerek.

MOLNÁR JÓZSEF festő

Alsólendva, Kanizsai-u. 115.

Értesítés.

A n. érd. közönség szives tudomására adom, hogy az **Alsólendván** fennálló

MOLNÁR JÓZSEF és **TARSA**

szoba- és címfestő cégből kiléptem és ennél fogva iparomat ezután **a saját nevem alatt Alsólendván, Kanizsai-utca 115. sz. a.** tovább folytatom.

Elvállalom minden szakmámba vágó munka, u. m. templom-, szoba-, ház-, cím-, és butor-festés, mázolás, tapétázás stb. felkészmeretes és olcsó készítését egy helyben, mint vidéken.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Molnár József
szoba- és címfestő.

Néhány száz **BOR**
hektoliter

előnyös árban eladó

ROSENBERG LAJOS
CSÁKTORNYA.

Cukrászdámat ≡

a Báder-féle uj házba helyeztem át.

A n. é. közönség további szives támogatását kéri **Kántor Sándor.**

Kanáriék kitünő énekesek
olcsón **ELADÓK.**
Bővebbet **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében Alsólendván.

BUTOR!! ≡ Asztalos és kárpitozott,
valamint vas- és rézbu-
torok nagy raktára. ≡

Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-
vásárlási forrás teljes menyasz-
szonyi kelengyék, szállodák, ven-
déglok és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Országszerzte hire járja:

A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja.

Pompás fényben a padló,

„Keil-Lakk“ amellett olcsó.

Aki egyszer ilyet használ,

Többet mást nem bír a háznál.

Ajtó, mosdó, ablakpárkány,

Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk,

S vele mindent jól befestünk.

Konyhabutor, asztal, szék,

Itt van „Keil-Lakk“ azurkék.

Kerti butort fessünk zöldre,

Gyermekeknek öröme.

„Keil-Lakk“-ból van minden szín,

Kék, piros, zöld-romarin.

Szóval: ház vagy nyárilak,

Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván
és **ASCHER B.** és **FIA** cégnél Muraszombaton.

MAGYARÁZAT.

Hogy mennyire köztudomású a közönségnek az a tény, hogy

kolera járvány

veszélyének esetén a tisztaság mellett **legjobb óvszer** az

Esterházy-Cognac,

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az **Esterházy-cognacgyár** két Egrot-féle főzőkészüléke

1,752.000 liter bor

termelőképességet foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy a közönség tudja, mivel védekeznek a

kolera ellen.

Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Esterházy-Cognac mindenütt kapható!

KÖZPONTI IRODA:

BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. sz.

Megnyilt **Megnyilt**

Alsólendván, a Főuton, a Báder-féle házban

SCHRANTZ ELEK

rőfös-, vászon- és divatáru kereskedő dúsan felszerelt

áruháza,

hol az alább felsorolt árukat mindenkor a legnagyobb választékban és a legolcsóbb árrért lehet beszerezni.

**Mindenemű női gyapju- és sima bluz-
szövetek, selymek, batistok, barchettok,
mosókelmek, vásznak, siffonok, női és
férfi fehérműek, paplanok, asztal- és
ágyneműek, törülközők, takarók, terítők,
szőnyegek, zseb-, fej- és nyakkendők,
kézelők, gallérok, harisnyák, kötött téli**

alsóruhák, szalagok, csipkék, menyasszonyi kelengyék stb.

Elvem: kevés pénzért jó áruval ellátni igen tisztelt vevőimet.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Schrantz Elek rőfös- és divatáru kereskedő.